

# Pure Idealism

## 紀鐵郎、蔡嘉文。風格的天行者

這支充滿熱誠的年輕設計團隊，重視與客戶間的良好互動，人與空間之間的對應關係，璞爵設計藉著對客戶需求與喜好面的深入了解，具體讓想像的過程，圓滿築夢的終點。

採訪撰文 | 林雅琳 攝影 | 相王基守 空間設計暨圖片提供 | 璞爵室內設計 (04-2315-6569)

主場景提供 | 璞爵室內設計 店家資訊提供 | 居家傢飾、互宇國際、允良品傢俱



璞爵設計向來最擅長將屋主的需求，導入量身訂做的格局配置、流暢動線與機能塑造，同時搭配各種天然或人工光線，打造舒適中洋溢個性品味的空間新象，因此經常讓客戶們有種欣賞藝術般的驚喜。另外，隨時蒐集豐富資訊，建立完善的建材、傢具、色彩配飾資料庫，輔助各式材質元素融合運用，這點也是表現團隊專業的另一項特長，讓消費者在個人喜愛的專屬性上有更多的選擇，不只為空間做最佳的貼身設計，也同步實踐居住者對家的夢想。

### 耐心細心 標準化流程

雖然現在國人對於空間設計的接受度日益提高，卻經常對規劃流程一知半解，這也經常產生糾紛的癥結所在。璞爵設計團隊為了讓客戶能百分百放心，往往在施作工期開始之前，耐心投入數倍以上的溝通時間，讓客戶內心的疑惑與不安一點一點釋放，建立雙方重要的互信互諒基礎，並讓客戶能參與並掌握所有工程進度，唯有適度的參與感，使用者才能明確分辨想像與現實的落差，對於日後完成的空間，革命情感當然也加倍深刻。此外，針對業主喜好和預算的考量不一，璞爵設計團隊也會逐步提出完整的預算、材質分析圖表，各種機能巧思與其他貼心建議，公開透明化的誠信理念，加上以人為本、以客為尊的熱誠態度，贏得許多友誼與口碑肯定。

人是空間最重要的決定性因素，對不同的使用者來說，設計本身沒有好

壞，只有適不適合的疑問。一旦找出與使用者最符合的方向，無論古典或現代、繁複或簡單、甚至是類似黑與白的強烈對比，都能搖身一變成為最富個性化的自我顏色。兩位負責創意發想的主任設計師在訪談中特別提到：空間風格因人而異，原本就應該讓客戶來主導，設計師扮演的只是從旁協助的專家角色，不應該喧賓奪主，硬將自己的想法或創意，強迫客戶接受。畢竟家是客戶要住的，不該是設計個人創意的競技場。亦就是不管是什麼樣的風格操作，都只是元素工具的應用方式不同而已，現代極簡、古典奢華，對璞爵設計團隊都不是問題，「只要是客戶喜歡的，我們就有辦法幫他完成。」像這樣的自信，來自絕不自我設限的遠見與細膩，以及身為專業設計人的社會責任感。

### 強調空間動線與機能環境

空間設計的優劣，往往在平面配置的技巧與整體動線的流暢度上就能立見高低。針對不同空間屬性，獨立進行空間分配與收納需求，以創造最佳的生活彈性，可說是璞爵設計處理個案時的兩大重心。真正關心使用者真正想要什麼？如浪漫的用餐時刻、舒適的閱讀環境；或者是一家人都能享受的SPA空間等，有了絕佳的生活動線，再加上量身訂做的機能環境，整個家的味道或實際使用上的趣味從此大不相同。以設計為名，其實真正意義是在建立人性化的生活機能，璞爵設計賦予生活更多采多姿的可能。

### People Profile

**紀鐵郎** (左) 0955-068-927  
大葉大學空間設計研究所  
現任璞爵設計主任設計師

**蔡嘉文** (右) 0937-582-017  
中原大學室內設計系  
現任璞爵設計主任設計師

### 設計團隊理念

資訊時代打開人們對於空間設計的嚮往，而專業的設計人員，每次在思考有關人與空間種種矛盾情節時，往往是最能激發想像力的時刻。璞爵設計群除了為客戶落實各種居家風情、機能環境的延展，更主張設計不只是設計，沒有絕對也沒有優劣，只有合不合適的問題。有鑑於業主預算的考量不一，團隊也會針對特定需求，提出相當完整的客製化預算分析、備用建材建議等；並針對設計與監工細目逐一解說，一切以使用者的需求與喜好為前提。



## 探訪璞爵設計私房家具家飾店採購>>



### 1 互宇國際 頂級原裝進口廚具

目前店內有德國原裝進口廚具NOBLESSA、HACKER及義大利原裝進口廚具Snaidero等三大品牌，期望藉由廚房空間整體設計的概念，來瞭解客戶的空間環境、機能設備需求及符合家居設計風格，提出完善廚房空間設計規劃。互宇廚具為客戶實踐生活的價值、享受時尚生活的環境而努力，在台中選擇七期最優質的惠來公園周邊做為門市展示空間，提供客戶參觀，並邀請國內知名設計「大也設計」之設計師—徐榮殿設計建築外觀。期待營造符合實踐生活價值目的的人文領域及時尚產品，需要透過專業人員訓練及生活體驗來傳達不同的生活價值，而品牌將是唯一的保證。

#### >> 推薦商品 HAECKER 德製頂級時尚廚具

只選用稀有材質的HAECKER，主色系以蘋果木和橄欖木為底櫃。檯面採用天然火山礫岩，每一塊皆有獨特紋理，以沉穩厚實的質地，引領低調內斂的尊榮氣度。HAECKER著名的可移動式檯面，藉由長度變化為寬度位移，空間運用因此更加靈活，HAECKER以德國領先科技，創新精采的視覺平衡，成為2008年目光焦點。



電話/04-2258-8138  
地址/台中市南屯區惠中路二段146號



### 2 居家傢飾

在居家設計中，色彩或圖騰的變換能營造出各式風情的空間氛圍，給人以不同的心情。一塊出色的壁紙，不僅可展現主人獨特的美學與藝術品位，更能讓空間從此活色生香；織品也可以是化腐朽為神奇的小精靈，它多樣的風采，協助設計師執行優美的視覺創意，讓生活更多了一些變化和感動。受到璞爵設計大力推薦的居家傢飾，光是店頭的空間佈置，瞬間就傳遞與眾不同的個性品味，店內陳列多款具備強烈設計感與藝術性的壁紙、織品，每一款都是毫不遜色的當代佳作，根據不同空間使用者的喜好，設計師可以有最多的選擇為居家進行風味調配，營造出簡潔、個性、低調奢華的各種效果。

#### >> 推薦商品 Marburg pearl系列 立體壁紙

特殊的大型圖案，搭配鮮明的對比色彩，表達出一種特立的風情，大膽的表現方式，讓整個空間主題更為凸顯。還有以哥德式&巴洛克式的宮廷奢華風為題材，搭配特殊的立體顆粒，創造出獨特的圖騰存在感，這些都是立體壁紙中的佼佼者，也是為空間畫龍點睛的強力單品。



電話/04-2326-8848  
地址/台中市西區健行路964巷32號



### 3 允良精品傢具

允良精品傢具從精緻傢具製造工廠起家，到銷售、代理國內外精品傢具，歷經十年以上的沿革與激烈競爭的產業生態，目前已成功轉型為專門為國內外品味客群量身訂製精緻傢具，及專業家飾品搭配的優良店家。寬敞明亮的展示空間，親切熱誠的服務品質，無論是各種不同的居家風格搭配，允良精品傢具都能提供專業的傢具顧問服務，協助客戶挑選產品樣式、色系、材質等，並提供貼心的到府丈量、訂製服務，不僅能打造獨一無二的家居情境，更是設計師採購各式傢具時的最佳幫手。

#### >> 推薦商品 歐洲設計款訂製傢具

這兩款優美的釘扣貴妃椅和白色玄關櫃，分別以優質的小牛皮與細膩的珠光鋼琴烤漆製作，融合摩登的歐陸造型與高規格的品質要求，表現恆久的設計品味與時尚感，提供無與倫比的舒適與視覺美感，為家居角落增添生活的價值與迷人風情。



電話/04-2317-8838  
地址/台中市港中港路二段82號



璞爵設計主任設計師 紀鐵郎 (左)、主任設計師 蔡嘉文 (右)

拋開個人設計理念的限制，讓居住者的真正想法成為空間主要的構成因子，創意的靈活度，自然而然的會跟著設計師的細心與用心，轉化為有形有色的人性化意涵。



← 壁紙、織品類建材花樣眾多，品質與圖騰特徵、業主接受度，空間主題等甚至是價格考量，都是設計師選材時必須納入的條件，藉由專業人員的解說，更能了解各類產品特性，提供業主作為選購參考。(居家傢飾)



↑ 選擇沙發的要項，絕對不只是外型的美觀而已，尺寸、色系、材質透氣度、保養難易、人體工學的承重舒適度等皆很重要。(允良精品傢具)



← 規劃中廚房成為家中重要的聯誼中心與交流平台，國際知名的頂級廚房設備逐日引進國內，專業且符合人性化的時尚廚房設計，不僅是設計師展現主人品味的絕佳利器，這些美輪美奐的精緻廚具，本身就已經是折不扣的藝術品。(互古國際)

### 璞爵設計的居家風格搭配Tips

#### Tip1 融合現代與古典的精華元素

璞爵設計將優雅的內蘊精神，轉化成深度又豐盈的空間姿態，見證精確計算下極為深刻的存在感，藉此求得和諧比例原則，在整合空間的基礎條件下，具體表現兼具優美古典與質感的大宅典範。

#### Tip2 出色的燈光設計為空間上妝

運用傑出的人工及天然照明來營造靜謐感，也讓空間無形的層次更加豐富。利用柔和的間接照明或是醒目的光帶、優雅的各類燈飾，打造新古典與現代感的熔接點；發揮鮮明的聚焦效果，同時營造出浪漫迷人的自在情調。

#### Tip3 畫龍點睛的傢俱軟體配置

璞爵設計在進行整體規劃時，針對客戶的需求做出適當建議，讓新添購的傢俱和家中原有風格能相輔相成。